

# 不经意一铲，千年古物重见天日

## 三件青瓷古物初步判断为隋朝，专家今日继续发掘

“真可惜了……”文物考古工作人员小心翼翼，从土坑中捧出这几片碎瓷片时，一阵惋惜。

昨日下午15时许，省城定远路与凤阳东路交口东侧，路面施工工地上，一台挖掘机在掘土作业中，不经意地一铲，让几件隋朝古物重见天日，遗憾的是，几件古物也不同程度的破碎受损。

### 施工工地 青瓷破碎现人间

记者赶到现场时，工地还在正常作业，一台挖掘机正在纵深的沟渠中掘土。

此处为凤阳东路拓宽工程，铺设路面前，需要掘土埋放热力管道。沟壑离地面约一米多深，几件破裂的古物静静地“躺在”起伏不平的泥层中。

据施工人员称，挖掘机在掘土过程中，工人多次听到钢齿摩擦中的脆响，总感觉一丝不对劲，暂停作业后，从湿重的土中翻找到几枚碎瓷片。

几件青瓷就此重见天日。工人发现，在土层中还有一个硕大的壶身，壶头则已经破裂受损。“还有一个小碗，碎了几片，勉强能拼得出来。”

工人担心是有价值的文物，遂报警求助。

随后，辖区民警和文物管理处工作人员赶到，对现场进行了勘察。

### 巧手有望让破碎瓷片 “复活”生命

记者在沟壑中，见到了这几件受损的青瓷物，两件类似瓷壶状的古物破碎严重，散落成十几块残片。

而在土层中，一个壶身则被“拦腰斩断”，胎体很坚硬，露出淡青色的色彩，细细观察，釉为青色，青中泛黄，布满了密密麻麻的碎片纹。

经过文物工作人员鉴定，一件是“青瓷四系盘口壶”，一件是“青瓷碗”，都已破损，初步判断年代为隋朝。

虽隔千年，但出土后的碎片仍是莹润美观，勉强可以拼接出的青瓷壶，线型结构无论是直线或是弧线都很有力。

### 随葬品为何遗落？ 今日将考古发掘

据悉，隋朝历史很短，不足40年，但却是一个承前启后的朝代。隋代已烧制出胎质洁白、釉面光润的白瓷，开启了唐代瓷业“南青北白”局面的先河。

文物工作人员介绍，这三件青瓷古物应为随葬品，但奇怪的是，在土层周围并没有发现棺木和墓葬。

记者走访中也了解到，此处曾为自建民宅，后因修路才进行掘土施工，而附近从未发掘过类似朝代的文物。

为何这几件青瓷“落单”遗

落在此？墓葬是继续隐藏在土层之下仍未被发现，还是根本没有踪影？

工作人员表示，这现在还是个未知数。由于天色已晚，已与施工方协调，将在今日安排进行发掘，尝试寻找墓葬踪迹。

“这些实物资料对研究当时朝代的烧瓷技术与青瓷的造型，都有一定的借鉴意义。”文物工作人员称。

本报也将继续关注此次考古挖掘进展。

记者 张敏/文 黄洋洋/图



青瓷壶已经破碎

查找资料发现，盘口壶多流行于南方，基本特征为盘口，有颈，系贴附在肩上。

随后，文物人员对散落的几件瓷片

一一收集，“虽然是七零八碎，但可以通过专业人员，经过后期清洗、加固、做色、上光等复杂步骤，对瓷器残片进行复原。”

## 夫妻家中持刀对砍 伤势严重双双入院

邻居：他们平时挺恩爱，家里条件也不错

朱沛炎 记者 张威

俗话说“一日夫妻百日恩”，更何况是一对结婚20多年的老夫老妻。而如今，这对夫妻却因一点家庭纠纷，导致他们二人在家中各持利刃将对方砍成重伤。事发昨日下午2时许，合肥铜陵路与长江东路交口的横丰嘉园小区。对于此事的发生，小区内多名居民被惊出一身冷汗，“他们平时挺恩爱的，家庭条件也不错，为何会出现这种事？”

### 丈夫颅骨被砍断 妻子遭毁容

事发后，记者在和平路第二人民医院见到这对夫妻，由于二人伤势都非常严重，刚入院就被转送手术室进行治疗。

据医生介绍，丈夫姓王，今年51岁，妻子姓蔡，今年47岁。王先生头部被砍一刀，砍至颅骨，手腕也中一刀，跟腱断裂。蔡女士头部和面部被砍数10刀，已毁容，另外，双手的手掌都被砍掉一半，需要做断指修复手术。

手术室外，记者见到了这对夫妻的家属，对于为何发生这种事情，他们也表示不太知情。王先生的哥哥称，下午，他接到弟弟打来的电话，说是他们夫妻发生了矛盾，在家中动起了手。谁知，赶到他们家后，却看到两人都倒在了血泊中。“发现情况后，我立即拨打了120急救电话。之后，两辆急救车相继赶到，将他们送往了医院。”王大哥说道。

在记者采访时，手术室大门突然打开，两名护士着急地喊着：“谁是这对夫妻的家属，赶紧来手术室，王先生不愿意接受治疗。”

### 他们在邻居眼中是恩爱夫妻

随后，记者来到这对夫妻居住的小区恒丰嘉园。据小区保安介绍，他们居住在2栋6楼，记者在该栋楼楼梯口看到，1楼至6楼的楼梯上滴满了血迹。

小区多名居民对此事也表现非常诧异，“不是吧，他们两口子怎么会做出这种事情？”据一居民介绍，他们夫妻二人住在此地已多年，大家平时见面了都会打个招呼，二人感情一向很好，晚饭后经常看到他们成双成对地出去散步。

小区物业公司林先生告诉记者，这对夫妻家是做农机配件生意的，家庭条件也很不错，小区门口停的那辆小货车就是他们家的。另外，他们今年还在合肥买了套新房子。夫妻二人有个独生女，今年20多岁，在上海一家特殊教育学校做老师，按说这一家三口的生活还是很幸福的。

一对相濡以沫这么多年的夫妻为何出现这种事情？在记者采访中，多名居民对此表示不解，林先生仔细回想一阵后说：“丈夫平时喜欢喝点酒，妻子性格比较强，家中的生意妻子操心不少。是不是因为丈夫的嗜酒与妻子的性子强发生了碰撞，导致悲剧发生？”

对于林先生的猜测，还未得到证实。目前，警方已介入此事调查中。

## 安徽省文物总店 古旧书画展示交流会

时间：2012年11月10-15日(周六)  
(9:00-17:00)

地点：安徽省博物馆(老馆)西中楼

内容：主要为国有文物商店历年  
来所收藏的明清及民国时期的古旧  
书画，绝大部分为原装旧裱，品味古  
朴高雅，价格适合大众，将为我省广  
大文物爱好者提供一个鉴赏与收藏  
的交流平台。

主办单位：安徽省文物总店

联系电话：0551-2655989

0551-2677637

0551-2618659

## 安徽省广通汽车制造有限公司10%国有股权 转让公告

根据有关法律法规规定，安徽省产权交易中心受安徽省交通集团汽车运输有限公司委托对其持有的安徽省广通汽车制造有限公司10%国有股权进行公开挂牌转让。具体公告如下：

### 一、转让标的企业基本情况

安徽省广通汽车制造有限公司注册地址：巢湖市经济技术开发区；法定代表人：徐际华；营业执照注册资本：人民币2000.00万元；公司性质：有限责任公司；注册号：34140000000304。经营范围：客车、专用汽车及零部件开发、制造与销售。

### 二、内部决策、行为批复情况(详见网站 www.aace.com.cn)

### 三、转让标的企业资产评估备案情况(详见网站)

### 四、意向受让方应具备的基本条件(详见网站)

### 五、公告期限 自公告刊登之日起20个工作日(2012年11月1日至2012年11月28日止)。

### 六、挂牌价格 人民币231.096万元

### 七、受让登记(详见网站)

### 八、交易方式(详见网站)

### 九、特别事项说明(详见网站)

### 十、联系方式 联系人：武玉；联系电话：0551-2871624

传 真：0551-2871600

特此公告。

安徽省产权交易中心

二〇一二年十一月一日